
 



 

 

 

 

 

 

 

 مراجعه کنید   http://Civil808.com/node/17075برای تهیه این ایبوک به آدرس 

 و با عضویت در سایت و پرداخت فایل ایبوک را دانلود کنید.

 

 

 

 

 

 

http://civil808.com/node/17075


 

 

ان حرفه محاسبات ساختم هستم و در)شهرستان بوکان( علی سلطانی، مهندس عمران عضو نظام مهندسی استان آذربایجان غربی  
در این فایل به معرفی ایبوک جداول افزایش سرعت تست های آزمون محاسبات نظام مهندسی و نکاتی برای  فعالیت می کنم.

 داوطلبین آزمون محاسبات نظام مهندسی می پردازم.

اخت حرفه مهندسی و پیشرفت در زمینه سبا توجه به اینکه آزمون محاسبات نظام مهندسی یکی از پله های تاثیرگذار برای ورود به 
حساب می آید، می توان گفت که همه فارغ التحصیلان دانشگاهی آرزوی موفقیت در این آزمون را دارند. برای موفقیت ه و ساز ب

های  دتوجه داشته باشید که تسلط کامل بر بن در این آزمون نیاز به پشتکار و یادگیری تمام مطالب و بندهای آیین نامه هست.
خوبی برای موفقیت در آزمون محاسبات به حساب می آید اما کافی نیست،  کآیین نامه و حل تست های آزمون های گذشته کم

در حقیقت آزمون محاسبات تنها آزمون دانسته ها و قدرت درک مفاهیم و بند های آیین نامه ای نیست بلکه آزمون زمان نیز 
 هست.

متوجه شدم که زمان تنها کلید موفقیت برای آزمون (، 64داشتم )درصد  59حاسبات اسفند من با تجربه ای که از آزمون م
 محاسبات محسوب می شود و براین اساس جداولی را برای دروس سازه های بتن آرمه و سازه های فولادی و بارگذاری سازه ها

این استفاده از  دراطر مدیریت صحیح زمان بخقطعا و قبولی خودم را  مهر امسال بسیار عالی بود 02تهیه کردم که در آزمون 

و درگیر سوالی شده بودم توانستم  مدقیقه اول آزمون به هیچ سوالی پاسخ نداده بود 02می دانم که با وجود اینکه در  ویژه جداول

 پاسخ بدم.وال را س 60

ست که به دست می آید. قطعا در هر آزمون مزیت استفاده از جداول نه تنها استفاده بهینه از زمان هست بلکه جواب صحیحی ا 
ما را برای حمات چند ماهه و چند ساله و همین اشتباهات ز ر حل تست ها می شودداسترس و کم توجهی باعث اشتباهات سهوی 

درصد  69و حتی بالای  62بسیاری از مهندسان چند دوره با درصد های  توجه داشته باشید که ی برد،موفقیت در آزمون از بین م
 مون توصیه میرا به همه شما داوطلبین آزده از این ایبوک استفا از این رو تنها دلیل اون کمبود زمان هست وو مردود میشوند 

 شگفت زده می شوید. فولادیسازه های جداول جداول بخصوص تنوع ، قطعا از کنم

ی دست یافتنی است، کافی است برای موفقیت در این آزمون از منابع قبولی در آزمون محاسبات با هر سطح علمباورم دارم که 
آزمون  با توجه به سخت شدنو معتبر )کتاب، فیلم، جزوه و...( که توسط مهندسانی موفق و باسوداد تالیف شده اند استفاده کنید 

 از مباحث مقررات ملیه و حداکثر دو دوره قبول شوید. دوره امید خدا در یک در خرید این منابع صرفه جویی نکنید که بهرساله، 

 8مقررات ملی ساختمان،  8و  7حث . فراموش نکنید که از مباساختمان هم دوری نکنید و کلیه بند های آیین نامه رو تشریح کنید

 ست.خیلی ساده و قابل پاسخ گویی اسوال اون  9سوال مطرح می شود که 

مون تهیه و پرینت بگیرد و در حین این ایبوک رو حتما قبل از شروع به برنامه ریزی و خواندن مباحث جهت آمادگی برای آز
ا با هم منگه یا صحافی کنید، بعضی صفحات رو در بخش مربوطه در مطالعه از ایبوک استفاده کنید. لزومی نداره کل ایبوک ر

بصورت  A3 صفحه از این ایبوک که مربوط به فصل اتصالات سازه های فولادی هست در ورق با سایز 00مباحث قرار بدید و 

استفاده از این جداول حل را که با  1954مهر  02سوال از آزمون  11پشت و رو پرینت بگیرید. در انتها فهرست جداول ایبوک و 
 ل استفاده کرده ام قرار داده ام.کرده ام و یا پارامترهای را از جداو

 .موفقیتی اتفاقی نیستهیچ یشه به یاد داشته باشیم که هم

 آرزوی موفقیت و قبولی در آزمون محاسبات را برای همه شما مهندسان عزیز دارم.

 

 



 

 

 

 

 بارگذاری سازه ها و مبحث ششم

 

 

 فهرست :

(𝑻) زمان تناوب تجربی 

(𝑩) ضریب بازتاب ساختمان 

(𝑩𝟏) ضریب شکل طیف 

(𝑵) ضریب اصلاح طیف 

خاص زوایای مورد نیاز برای محاسبه ضریب شیب در بام قوسی برای یک حالت  

( مبحث ششم2-6-01-6پارامتری بر مبنای بند )  

 



 

 

 

 

 سازه های بتن آرمه

 

 

 فهرست :

 فرمول درصد آرماتورها برای مقاطع مستطیلی

 مقادیر کرنش نهایی بتن و کرنش تسلیم فولاد

 فرمول بررسی جاری شدن میلگرد های کششی و فشاری در یک مقطع دوبله آرمه

 جداول درصد آرماتورها برای فولاد های : )+ فایل اکسل(
𝒇𝒚(𝑴𝑷𝒂 ): 𝟑𝟎𝟎, 𝟑𝟒𝟎, 𝟑𝟓𝟎, 𝟑𝟔𝟎, 𝟑𝟖𝟎, 𝟒𝟎𝟎, 𝟒𝟒𝟎  

 سطح مقطع آرماتورها 

 طول قلاب استاندارد
 



 

 

 

 

فولادیسازه های   

 

 

:   فهرست

 𝑭𝒄𝒓 , 𝑭𝒄𝒓𝒆 
 مقاومت برشی ناودانی در هر دو امتداد اصلی

در دو امتداد اصلی  IPE, IPB برشی مقاطع مقاومت    

در دو امتداد اصلی و ضرایب شکل  UNP مقاطع لنگر تسلیم و پلاستیک    

در دو امتداد اصلی و ضرایب شکل  IPE, IPB مقاطع لنگر تسلیم و پلاستیک    

 IPE, IPB ایحداقل نیروی مهارها و حداکثر فاصله مهارهای جانبی تیره  

 IPE, IPB   تنش فشاری کمانش الاستیک مقطع براساس حالت حدی کمانش پیچشی

IPE, IPB ( 2-8-3-01( و )2-7-3-01محاسبه پارامترهای بندهای )  

IPE, IPB  های مورد نیاز از بخش سخت کننده های تیرهای پیوندمحاسبه پارامتر  

IPE, IPB محاسبه پارامترهای مورد نیاز مقاومت برشی تیر پیوند 

IPE, IPB محاسبه پارامترهای مورد نیاز برش در چشمه اتصال 

 جدول اشتال ناودانی مورد نیاز برای فصل برشگیرها

در دو حالت خاصاز نوع ناودانی  مقاومت برشی اسمی یک عدد برشگیر  

 حداقل نیروی پیش تنیدگی پیچ ها 

 مقاومت برشی پیچ

 مقاومت کششی پیچ

 IPE, IPB جدول خلاصه از پارامترها 

IPE, IPB کششی متمرکز نیروی مقابل در بال موضعی خمش  

 IPE, IPB فشاری متمرکز نیروی جفت یک مقابل در جان فشاری کمانش  

IPE, IPB (Page : A3) فشاری و کششی متمرکز نیروی مقابل در جان موضعی تسلیم  

IPE, IPB (Page : A3)  فشاری متمرکز نیروی مقابل در جان جانبی کمانش  

IPE, IPB (Page : A3)  فشاری متمرکز نیروی مقابل در جان لهیدگی  

 یک ترفند عالی

(𝑆𝑇3𝟕, 𝑺𝑻𝟓𝟐) ∶   جداول بر حسب 



 

 

54آزمون محاسبات مهر   

 

 

𝑡𝑓(𝐼𝑃𝐸300) = 10.7 𝑚𝑚 

 

∅𝑅𝑛 (از جدول) = 635.4 𝐾𝑁 

است. صحیح 9گزینه   

حل کنیم باهمین روال ل بود بازهم میتوانستیم سوال رومقاطع متصهم به ستون با این  ورتی حتی تیرورقدرص  

 

ادمندهدر رای استفاده از ماشین حساب زمانی رو ب  

 



 

 

 

 

 

𝑉𝑝 =
2𝑀𝑝

𝑒
  

 

196.77𝐾𝑁 (از جدول) =
2 × 88.08𝐾𝑁. 𝑚 (از جدول)

𝑒
  → 𝑒 = 0.895 𝑚 = 895 𝑚𝑚 

صحیح است. 0گزینه   

 



 

 

 

 

 

 

𝑀𝑢 (از جدول) = 198.95 𝐾𝑁. 𝑚 

 

صحیح است. 6گزینه   

ادمندهدر رای استفاده از ماشین حساب زمانی رو ب  

 

 

 

 

 



 

 

 

 

مقدار کل لنگر وارد بر تیر برابر خواهد بود با :  1.2D+1.6L تحت ترکیب بار 

𝑀+ + 𝑀− =
𝑞𝑢𝑙2

8
= 480 𝑘𝑁. 𝑚 

در نتیجه با توجه به شکل زیر حداکثر لنگر وارد بر تیر 

 برابر است با :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑀𝑢 = 255 ≤ 0.9𝑀𝑝  →  𝑀𝑝 ≥ 283.33 𝐾𝑁. 𝑚 



 

 

 

 

بیشتر است مقطع غیر اقتصادی خواهد بود.  IPE400 از   IPB260 با توجه به اینکه مساحت 

(از جدول) → 𝐼𝑃𝐸400 

صحیح است. 0گزینه   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

غلط هستند. 6و  0آرماتور های طولی پیچشی باید در تمام وجوه قرار داده شود. بنابراین گزینه های   

 در حل این تست مقدار فولاد مقطع رو بدون استفاده از ماشین حساب بدست می آورید :

 

Aمقطع  ∶  8∅20 + 2∅16 = 2513 𝑚𝑚 + 402 𝑚𝑚 = 2915 𝑚𝑚 

Cمقطع  ∶  6∅20 + 2∅16 = 1885 𝑚𝑚 + 402 𝑚𝑚 = 2287 𝑚𝑚 

∶  آرماتور مقطع  2 × 900 𝑚𝑚 + 1000 𝑚𝑚 = 2800 𝑚𝑚 

صحیح است. 1گزینه   



 

 

 

 

 )از جدول( :

 

𝜌𝑚𝑎𝑥 = 0.0193 → 0.0193 × 400 × 530 = 4091.6 𝑚𝑚 

𝜌𝑚𝑖𝑛 = 0.0035 → 0.0035 × 400 × 530 = 742 𝑚𝑚 

 جواب صحیح در گزینه ها نیست.

و تهیه کنیدور خواستید جداول رام تا برای هر تنش تسلیمی از آرمات رماتور رو قراردادهفایل اکسل درصد آتوجه :   

 



 

 

 

 

مقدار زیر از جداول بصورت زیر بدست می آیند : در حل این تست سه  

 

𝐴𝑠 = 5∅16 = 1005 𝑚𝑚 

 

𝛼 = 0.8125 

𝛽 = 0.9075 

 



 

 

 

 

 

𝑇 = 𝑚𝑖𝑛 {
1.25تجربی = (از جدول) = 1.25 × 1.112 = 1.39𝑠𝑒𝑐

تحلیلی = 1.5𝑠𝑒𝑐
 = 1.39 𝑠𝑒𝑐 

 



 

 

 

  ارومیه در منطقه لرزه خیزی زیاد قرار دارد. 

 

𝐵 (از جدول) = 1.059 

𝑉 = 𝐶𝑊 =
𝐴𝐵𝐼

𝑅𝑢
𝑊 = 3813𝐾𝑁 

 

صحیح است. 0گزینه   

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

𝑇 = 𝑚𝑖𝑛 {
1.25تجربی = (از جدول) = 1.25 × 0.873 = 1.09𝑠𝑒𝑐

تحلیلی = 1.2𝑠𝑒𝑐
 = 1.09 𝑠𝑒𝑐 

 

صحیح است. 6گزینه   

 



 

 

 

 

 

𝑇 (از جدول) = 0.281 

 

𝐵 (از جدول) = 2.75 

𝐶 =
𝐴𝐵𝐼𝐹

𝑅𝑢
=

0.3 × 2.75 × 1 × 1.2

3.5

= 0.283 

 

صحیح است. 6گزینه   

 

 

 



 

 

 

 

 

𝐵 (از جدول) = 2.5 

𝐶 =
𝐴𝐵𝐼

𝑅𝑢
= 0.25 

 

صحیح است. 0گزینه   

 

 

 

 

 

 

 

 

اشتباه وجود داردوقت گیر هست و امکان  و استفاده از ماشین حساب مباحثتجوی پارامترها در جس  
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